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Connection creates value

LA MÉTHODOLOGIE

Etude réalisée par l'Ifop pour A.E.R.H.O

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée

auprès d’un échantillon

de 1017 personnes,

représentatif de la

population de la

commune de Paris

âgée de 18 ans et plus

La représentativité de

l’échantillon a été

assurée par la méthode

des quotas (sexe, âge,

profession de la

personne interrogée)

après stratification par

région et catégorie

d'agglomération.

Les interviews ont été

réalisées par

questionnaire auto-

administré en ligne du

12 au 14 septembre

2018 .
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QUESTION : De manière générale, diriez-vous qu’il est très souhaitable, plutôt souhaitable, plutôt pas souhaitable,

pas du tout souhaitable que les habitants des métropoles et villes puissent cohabiter avec certains animaux en

liberté à leurs côtés dans les espaces publics (oiseaux, poissons, écureuils, chats) ?

Base : Ensemble des Parisiens

Près de 8 parisiens sur 10 sont favorables à une cohabitation

hommes-animaux en milieu urbain

Très souhaitable  

31%

Pas du tout 

souhaitable  

7%

TOTAL 

Souhaitable

78%

TOTAL 

Pas souhaitable

22%
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QUESTION : Et pensez-vous que les collectivités territoriales (mairies, départements, régions) en font tout à fait

suffisamment, plutôt suffisamment, plutôt pas suffisamment, pas du tout suffisamment pour permettre à des

animaux de vivre librement en ville aux côtés des habitants ?

Base : A ceux qui ont répondu que la présence d’animaux libres dans les villes était souhaitable, soit

78% de l’échantillon.

68% des Parisiens estiment que les collectivités n’en font pas suffisamment

pour permettre à des animaux de vivre librement aux côtés des urbains

Tout à fait suffisamment  

6%

Pas du tout 

suffisamment  

21%

TOTAL 

Suffisamment

32%

TOTAL 

Pas 

suffisamment

68%
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Une difficulté pour les Parisiens à évaluer l’évolution du

nombre de pigeons à Paris au cours des dernières années

Plutôt diminué  

25%

Est resté stable  

38%Plutôt augmenté  

37%

QUESTION : Au cours des dernières années, diriez-vous que le nombre de pigeons à Paris a plutôt augmenté,

plutôt diminué ou qu’il est resté stable ?

Base : Ensemble des Parisiens

TOTAL stable ou 

diminué

62%
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Une grande majorité de Parisiens n’a jamais nourri de

pigeons à Paris

QUESTION : Personnellement, vous est-il déjà arrivé de nourrir des pigeons à Paris... ?

Base : Ensemble des Parisiens

Oui, régulièrement  

1%

Non, jamais 

86%

TOTAL Oui

14%

26 16 13 11 8

18-24 25-34 35-49 50-64 65 et +

Selon  l’âge

Focus : TOTAL « Oui»



Connection creates value

Un regard plutôt négatif sur le nourrissage de pigeons à Paris

QUESTION : Et selon vous, le fait que des particuliers nourrissent des pigeons à Paris... ? En premier ? Et en second ?

Base : Ensemble des Parisiens

29%

41%

22%

8%

73%

63%

38%

26%

Cause trop de nuisances

Devrait être interdit

Fait partie de l'identité parisienne

Est sympathique

En premier

Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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Les nuisances liées aux pigeons apparaissent comme les moins

désagréables à Paris derrière les détritus, la pollution ou le bruit

QUESTION : Parmi les nuisances suivantes qui peuvent exister à Paris, lesquelles vous semblent les plus désagréables au quotidien ?

Base : Ensemble des Parisiens

24%

22%

19%

18%

13%

4%

48%

42%

35%

35%

29%

11%

Les détritus jetés sur la voie publique

La pollution de l’air  

Les déjections de chiens

Le bruit

L’urine humaine  

Les déjections de pigeons
Total des citations*

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses
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Une majorité de Parisiens est opposée à l’abattage des

pigeons à Paris

QUESTION : Une des méthodes de régulation du nombre de pigeons consiste à en capturer une partie pour les

abattre (gazage, glue, etc..). A ce sujet, diriez-vous que... ?

Base : Ensemble des Parisiens

Vous comprenez cette 

méthode parce que vous 

ne voyez pas d’autres 

solutions  

43%Vous êtes opposé à 

cette méthode qui 

vous semble trop 

cruelle  

57%
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Une forte adhésion aux méthodes « éthiques » de régulation

de la population de pigeons (filets, grillages, pigeonniers)

QUESTION : D’autres méthodes de régulation du nombre de pigeons consistent à utiliser des dispositifs dits

« éthiques » permettant de les éloigner (filets, grillages…) ou de les rassembler dans des espaces dédiés afin de

limiter les nuisances (pigeonniers…). A ce sujet, diriez-vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord,

plutôt pas d’accord, pas du tout d’accord avec les phrases suivantes... ?

Base : Ensemble des Parisiens

11%

31%

4%

9%

55%

47%

30%

13%60%

85%

40%

15%

Total 
« D’accord »

Total  
« Pas d’accord»

 Tout à fait d’accord  Pas d’accord du tout

Ces méthodes respectent 
le bien-être animal  

Ces méthodes sont 
efficaces  



Contacts Ifop
David Nguyen/Jean-Philippe Dubrulle
david.nguyen@ifop.com
jean-philippe.dubrulle@ifop.com

mailto:david.nguyen@ifop.com
mailto:jean-philippe.dubrulle@ifop.com

